



# 聖公會李福慶中學 SKH LI FOOK HING SECONDARY SCHOOL



## 多元學習 啟發潛能

## 跨科課程 與時並進

聖公會李福慶中學(下稱李福慶中學)由1996年在柴灣創校至今,一直本著基督精神,培育學生在德、智、體、群、美、靈各方面之全人發展。學校校風淳樸,學生有禮、愉快而自信,近年學校推行之「多元化學習」及「跨學科」課程成效卓見,深受區內外人士認同和肯定。學校課程配合教育發展趨勢,與時並進,課程發展包括:初中英語跨科學習、初中STEM課程、電子教學、閱讀計劃及正向教育等。

盧健明校長一直支持學校的發展,深信每個學生都是獨特的,而且潛能無限。多年來,李福慶中學屢次獲得由美國頒發之「國際啟發潛能教育學校成就大獎」可見一斑,而且校園師生關愛,盧校長道:「我和校長定期與學生午膳交談,聽見插班生說喜歡在這裡讀書,我感到很欣慰呢!」

李福慶中學的學生文武全才,動靜皆宜,近年,在朗誦、寫作、創科、排球、田徑、環境保育、義工服務、藝術創作、音樂表演方面屢獲獎項,而且,於香港中學文憑考試(DSE)的成績節節攀升,畢業生升讀本港八間大學的人數亦有所增加,今年更有畢業生入讀北京大學修讀政治。

學校的教與學不止於學科,在啟發學生潛能之同時,亦要推動他們多方面發展。張翠儀校長指:「從學生的個人潛能發揮至全人發展,從單一科目至跨學科學習,從走出校園到海外交流,一直引證著學校的「多元化學習」及「跨學科」課程,能讓學生學得到又學得好。」張校長更指學校今年參加了香港中文大學「優質學校改進計劃」,在「學、教、評」互相緊扣、互相貫通的實踐中,提升教師評估素養,並使用多元化的評估方法,讓學生掌握學習難點和學習技巧。

張校長在推動「多元化學習」及「跨學科」課程方面素有研究,曾獲選在教育局教師專業發展講座和兩三地教育論壇分享,又將在11月底帶同三位老師前往北京參加世界教育研究協會(WALS)國際會議,分享學校成功經驗。



### 跨科英語學習 提升英語氛圍

談及李福慶中學的多元化課程設計,劉端紅副校長表示,學校一向致力推行跨學科學習課程及延展活動,例如中文通識辯論比賽、英語藝術音樂劇、跨學科海外交流等,當中跨學科英語學習(English Language Across Curriculum)亦是其中一項。學校全方位規劃英語課程及設計校本跨學科英語課程(ELAC),讓學生全面接觸英語。初中種子班以英文作主軸,在數學、歷史、地理、綜合科學、通識、家政等科目,設英語教授課題,以增加學生接觸英語的機會,同時深化學科知識。



DSE摘星尖子

(左起)朱光美主任、姚濤哲副校長、盧健明校長、張翠儀校長、劉端紅副校長、許少翔主任



展現學生才華的英語音樂劇

英文科科主任許少翔老師解釋:「選擇以上科目是因為這些科目的英文詞彙較豐富及具應用性,學生易於運用在生活中。同時,英文科與各科共同設計延展學科活動,讓學生從活動中探究及學習。如近年全球荒漠化問題嚴重,英文科會配合地理科設計課題,要求學生搜集資料及討論,再作出匯報。」

透過跨學科英語學習,提升校內英語學習氛圍,融合科目知識,達至資源共享,也豐富學生學習經歷。

### 全面學生支援 培養正向思維

校方為學生提供適切成長支援,培養他們的正向思維。該校的學生發展組(成員包括:訓輔導組、升學及就業輔導組、聯課活動組、社會服務組及綠色教育組)每年因應校情訂立周年計劃及為學生的需要制訂政策,例如中一健康教育營、中二健康教育活動日、中四領袖訓練營及全方位學習日等。

升學及就業輔導組則以漸進的模式,由初中至高中為學生籌劃各種生涯規劃的活動;社會服務組帶領學生參加義工計劃,服務社會,屢獲社會福利署的義工嘉許金獎、銀獎及銅獎。



職業探索活動

姚濤哲副校長表示:「各項措施和活動為不同級別的學生提供多元及適切的成長支援,除有助他們發展正面、積極的人生觀,更能使他們愉快地成長。」訓輔導組朱光美主任表示校方亦十分著重訓輔合作,以及相關的科組活動,從而協助學生管理情緒、加強自信心和成就感,期望提升學生的抗逆能力。

流行歌手到校當揚正能星

### 善用電子教學 提升學習效能

李福慶中學為提升學生的科學探究及解難能力,已成立了小組發展「STEM課程」及「電子教學」。劉副校長表示,結合不同學科,如數學、綜合科學及資訊科技科的STEM課程,可使學生認識到立體設計及立體打印技術等專業知識。同時,校方也會舉辦不同類型的工作坊,讓學生能於遊戲及活動中學習STEM各範疇的知識原理。



於STEM課堂設計及焊接LED燈板

學校廣泛應用電子學習工具,如初中學生會利用「Kahoot」在課堂時回答問題,老師即時知道學習成效,藉此調整教學步伐。高中學生會使用Google Classroom進行課堂小組討論,蒐集各組意見,集思廣益。此外,老師在課堂中運用虛擬實境(Virtual Reality, VR),投入實景教學,以形象化的方式讓學生理解所學。該校任教歷史科的許少翔老師更榮獲「國際電子教學獎」。

該校亦將電子科技應用於學生的閱讀上,學生可使用「eREAD」軟件來閱讀。該閱讀系統可依學生愛好和學術程度篩選書籍,並儲存於網上的個人帳戶中。許主任說:「電子書庫有各種類型的圖書,以迎合不同水平及喜好的學生,篩選及閱讀圖書的過程更簡單,學生都樂於使用,享受閱讀。」

### 多元活動平台 推動全人發展

李福慶中學每年為學生舉辦近三百項課餘活動,推動學生多方面發展,發掘學生的多元潛能。該校相當注重學生的體藝發展,學生近年於跆拳道、排球及田徑運動方面屢獲殊榮。該校亦舉辦英語音樂劇公演及成立手鐘隊,讓學生展現藝術才華。

校方每年舉辦富特色的跨學科海外交流團。今年3月,學校以STEM及科學為主題舉行日本交流團,而暑假的交流團更結合英語及音樂元素,帶領手鐘隊隊員到澳洲參加國際音樂節,亦有美國大學生體藝團及台灣升學考察團。這些非一般的交流經歷,不單豐富學生的閱歷,也為他們帶來畢生難忘的體驗。



國際啟發潛能教育學校成就大獎



香港綠色學校獎



學界跆拳道亞洲邀請賽女子青少年色帶奪擊拳中級冠軍及重級冠軍



排球隊獲獎無數



台灣升學考察團



手鐘隊隊澳洲音樂節演



國際傑出電子教學獎



學校名稱: 聖公會李福慶中學  
校址: 香港柴灣翠濠街翠濠閣  
學校類別: 津貼男女校  
辦學團體: 聖公宗(香港)中學委員會有限公司  
校長: 盧健明先生  
電話: 25605678  
傳真: 28965730  
網址: www.lfh.edu.hk

聖公會李福慶中學  
SKH LI FOOK HING  
SECONDARY SCHOOL  
2018年12月8日(六)  
上午9時至下午5時  
OPEN DAY 開放日

該校開放日活動內容多元化,包括福慶中華文化展、福慶慈善步行籌款、友校排球邀請賽、升中資訊講座、才藝音樂表演、各科組攤位遊戲及展覽等。歡迎各界人士參加,如有查詢,請致電25605678與鍾小姐聯絡。